A kapcsolét az 1. allasba kapcsolva az A kondenzator Uy 1 = U fesziiltségre tolt6dik fel, toltése CU. 2. allasba
kapcsolva ez a t6ltés a két kondenzatoron oszlik meg, igy azok fesziiltsége Us o = Up, 2 = CU/(2C) = U/2. Ismét az
1. allasba kapcsolva Uy 3 = U; Up 3 = U/2 marad, a kondenzatorok egyiittes toltése CUy4, 3 + CUp,3 = (3/2)CU.

Igy a 2. allasban Ua,a =Up,4 = (3/4)U. Tovabb folytatva a kapcsolgatast, a kondenzéatorok fesziiltsége tovabb né és
U-hoz tart.

Hatarozzuk meg a kondenzatorok fesziiltségét tetszéleges szamu kapcsolas utan ! Tegyiik fel, hogy 2n kapcsolas utan

(2. allasban) Uy, 2n, = Up, 2n = U — AUs,. Ekkor 1-be kapcsolva Ua an+1 = U, Up, ont1 = Up, an- A két kondenzator
egyiittes toltése

Ua,2n41C + Up, 2n41C = (2U — AU»,)C.

2-be kapcsolva a toltés a két kondenzatoron egyenletesen oszlik meg, igy
Ua,2n+2 = UB, 2n4+2 = U — (1/2) AUsp, AUszni2 = (1/2) AUsp,.

A kondenzatorok fesziiltségének U-t6l valo eltérései tehat mértani sorozatot alkotnak, AU minden két kapcsolas
utan felére csokken.

Most mér fel tudjuk irni a kondenzatorok fesziiltségét tetszleges szamu kapcsolas esetén (n =0, 1, 2, ...):
Paratlan szamu kapcsolas utan (1. allasban):

Ui ont1 =U,
Up,any1 = U[1 — (1/2")].

Paros szamu kapcsolas utan (2. allasban):

Ua 2nto = Up ant2 = U[L — (1/2"TH)].
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Megjegyzés. A kondenzétorok feltoltédéséhez sziikséges id6t a kondenzatorok kapacitisa és a vezeték ellenallasa, a
fesziiltség valtozasat az

U =Up[l — e~ 7/1)

Osszefiiggés hatarozza meg, ahol Uy a kondenzatorra kapcsolt fesziiltség, 7 = RC' a tolt6dés iddallanddja. Figyelembe
véve, hogy a kondenzatorok toltGdéséhez véges id6 sziikséges, a kondenzatorok fesziiltségének U-t6l valo eltérése nem
1/2, hanem (1/2)e”"/7 kvociensii mértani sorozattal irhato le, ahol T a két kapcsolas kozott eltelt id6.
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